

虎丘街道“红色物业”谱写幸福交响曲

近日,江苏省委组织部等四家单位联合公布了2022年度党建引领物业管理服务工作省级示范点,姑苏区虎丘街道辖区苏州中天物业管理有限公司城区分公司党支部榜上有名,成为姑苏区唯一获此荣誉的居住物业。

杨晨 朱健

“四心”为民,提升社区党组织的服务力

家住19幢的郭师傅此前向社区和物业反映,小区健身步道存在一定安全隐患。得知情况后,社区和物业第一时间对小区健身步道进行全面检查,在容易磕碰的边角处张贴了50余处荧光贴,照亮了小区的平安路,守护了居民的夜间出行。

虎丘街道积极探索创新社区物业党建联建机制,持续提升以党建引领推进社区治理、物业管理服务和居民自治的良性互动。将每月8号

设立为“逢八睦邻日”,召集业委会成员、网格员、居民代表以及共建单位的人员,以“齐心用心”的温情服务,共同参与收集民情民意,形成“共商共治”的社区治理模式。

社区和物业以居民的“开心放心”作为服务宗旨,将原本闲置破旧的一处凉亭,打造成为小区共治协商的议事阵地——“睦邻亭”。从之前的“各自管”转变为“共同管”,形成了“遇事一起议、难题一起解、有话一起说”的良好局面。

“五融”凝心,扩大为民项目的影响力

在“五融”凝心实践探索中,社区联合多家共建单位打造了“志说留园”党建品牌项目,融情融趣,积极引导诗意栖居的生活方式,推动党建与民俗文化有机结合。举办了如“节气民俗大讲堂”“苏小西美食沙龙”“书香漂流”“诗意江南游园会市集”等丰富多彩的活动,已累计开展活动23场,参与群众达1500余人次。

同时,社区党委与物业党支部不断完善服务团队体系,融力融诚

融心,组建“海棠先锋队”“志愿服务队”“义务巡逻队”三支以党员为主的30余人的志愿服务队,成为小区里一道最美的风景线。

“六共”聚力,增强“红色物业”的先锋力

为架起共商共治的连心桥,物业通过为每3幢楼配备一个“红色管家”。“红色管家”主动“入网”,今年以来累计深入小区913户居民群众家中,解决监控维修、独居老人结对帮扶等问题43件,建立起行之有效的共商共治平台。今年年初,虎丘街道西园社区与留园社区合并,双方共同打造了海棠民情哨、法治文化长廊等一批“红色党建阵地”,共同奏响共创共享的幸福曲谱。

“接下来,虎丘街道将进一步提升党建引领物业管理服务工作水平,以‘乐居品苑·诚悦中天’红色物业品牌为榜样,深化红色物业实践,创新小区党建新模式,为全面推进中国式现代化江苏住房城乡建设新实践提供坚强保障。”虎丘街道党委书记高立说。

东港家怡社区推动廉洁理念浸润人心

为促使党员干部与“廉洁”为伴,培养拒腐防变能力,近日,苏州工业园区娄葑街道东港家怡社区在新时代文明实践站开展“清风入社区·廉洁伴我行”主题活动。

活动现场,红色管家志愿者、青荇志愿者给大家挑选了相关书籍,大家围坐在一起,认真研读廉

洁经典故事、廉洁名言警句,交流心得体会,畅谈个人思考和感悟。

此次活动通过读廉洁经典故事等形式,丰富多样地进行廉政文化教育,进一步增强了党员干部廉洁自律意识,推动廉洁理念浸润人心,筑牢基层党风廉政建设防腐墙。

邵雷花 徐晓安

元和街道多社区开展手工DIY活动

日前,相城高新区(元和街道)峰汇园社区、娄北社区、水韵花都社区、安元佳苑社区共同开展手工DIY活动,丰富辖区未成年人暑期生活,海棠先锋积极行动,做好活动引导与服务工作。

在活动开始前,海棠先锋、团员志愿者为参加活动的孩子们准备好多种手工材料,彩色轻黏土、

乐高积木、巨幅涂鸦、二十四节气拼贴画等,孩子们根据爱好选择各自喜欢的材料,各具特色的作品蕴含着孩子们无限的创意。

活动激发了孩子们的创造力,锻炼了孩子们的审美能力与动手操作能力,为孩子们提供了一个沟通交流的平台,拉近了海棠先锋与居民们的距离。

苏丽琴 高达

望亭镇华阳村开展安全用电宣传活动

近日,望亭镇华阳村党委组织志愿者,开展以“安全用电,你我共享安宁”为主题的宣传活动。

活动当天,志愿者们分成数个小组,前往华阳农贸市场、华阳村老年活动中心等个人流密集的地点,向现场的华阳村居民们发放《安全用电注意事项》手册,结合当前夏季用电高峰时期常见事故案例,以案说法,向居民们普及

人走断电、不超负荷用电、不随意私拉私接电线、不在用电设备旁堆放杂物、不飞线充电等日常安全用电常识。

今后,华阳村党委将继续坚持全心全意为人民服务的宗旨,不断强化华阳村居民的安全意识,提升居民的自我保护能力,为居民筑牢安全屏障。

方倩丽 高达

黄桥街道开展“灶管阀”质量安全专项检查

近日,相城区市场监督管理局八分局在黄桥街道开展“灶管阀”质量安全专项检查。

本次检查以辖区内销售燃气器具及其配件产品的经营主体为对象,重点检查经营单位在售的燃气

“灶管阀”产品是否符合安全标准、是否存在产品执行标准未标注或不符合要求的情况、是否有厂名厂址、在售燃气灶具及配件是否具有点火装置和熄火装置、是否经过CCC认证等,严查销售来历不明、以次充

好、“三无”产品等违法行为。

下一步,八分局将继续加强对燃气灶具等相关产品的检查力度,杜绝不合格产品流入市场,依法保护消费者的合法权益和安全。

相黄萱 高达

常熟理工学院： 以学促干，奋力谱写学校高质量发展新篇章

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,常熟理工学院党委坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通始终,牢牢把握高质量发展这个首要任务,统筹谋划、压实责任,把学习成效转化为推进一流应用型大学建设的强大动力。

严妍 徐晓安

深学细悟,筑牢思想根基

学校党委统筹推进,二级党组织同期展开,师生党员积极响应,全面系统地深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,切实把把握其精神实质和丰富内涵。学校举办主题教育读书班,坚持原原本本学、融会贯通学、对标对表学,围绕“以学铸魂践忠诚、以学增智强本领、以学正风守清廉、以学促建新功”四个方面开展专题研讨。全校二级党委组成18个读书班,通过集中学习与个人自学相结合,理论学习和学习调研相结合的方式开展集中学习研讨。

理论学习采取著作研读、沉浸式学习、辅导讲座、研讨交流、读书会、学习考察等多种方式开展,充分运用学校宣传栏、电子屏、专题网站、微信公众号等学习平台,丰富学习途径,增强学习实效。学校坚持立足地方实际,学习苏州“三大法宝”,激励党员干部干事创业精气神,实地见学“张家港精神”“昆山之路”“园区经验”。同时,学习其他高校高质量考核经验,提出适合学校发展的创新举措,融合校地、校企、学科、党建等实际,强化理论学习的深度,

推动学校高质量发展。

研以致用,做实调查研究

围绕“三进三解”,常熟理工学院党员干部深入教学科研一线调研,通过走访、座谈、网络征集意见等方式,广泛深入了解师生意见,紧扣师生员工最关心的利益问题,列出实事清单,从中梳理遴选出具有示范引领作用、惠及广大师生员工的28项校级层面和15项院级层面的项目。学校领导班子成员采取“一线工作法”,深入实际、深入基层、深入师生,问计于师生、问计于实践,开展调研69次。

校领导班子成员结合分工,确定调研题目,对涉及学校发展的重要事项、关键举措,常委会逐一过堂,集体会诊。学校建立健全师生沟通机制,严格落实领导干部深入基层联系师生制度,解决师生关切利益诉求。通过常态化院长会议、校领导师生接待日、我与书记校长面对面、师生零距离、后勤管理十大实事等“我为群众办实事”项目的实施,“点对点”深入走访、“面对面”听取意见和建议122条,“实打实”解决会议管理、运动场灯光、公共设施老化等具体问题106条,构建“反映、沟



调研成果交流会现场 常熟理工学院供图

通、反馈、评价、监督”五级闭环管理机制,为群众办实事、解难题,增强师生的获得感、幸福感。

实干担当,推动高质量发展

结合学校第四次党代会提出的三大战略,学校确立了学科龙头地位,针对学科建设工作扎实开展典型案例解剖式调研,深刻剖析,实事求是,强弱项补短板。近期,学校遴选出10个高原(培育)学科,以成果为导向,加强过程管理,并为推进学科交叉融合,专门设置交叉学科系列。7月,学校工程学学科首次进入ESI全球排名前1%。

人才强校是推动学校高质量发展的战略选择,学校根据学科专业总体布局,科学规划、按需引进,严把师德师风关,重把引才质量关。稳步扩大人才队伍规模、不断提高人才队伍素质能力、不断提高人才工作效益,持续深化师资队伍发展力。不断推进高素质专业化干部队伍建设,增强干部的责任感和使命感,以高质量人才队伍建设助推学校高质量发展。

上半年,学校新增4门国家级一流本科课程;再获3项国家级教学成果奖;在第九届“互联网+”大赛江苏省赛中斩获5个一等奖;在“挑战杯”

江苏省赛中荣获两项特等奖,首捧“优胜杯”;多名教师在第二届江苏省高校艺术教师基本功展示中获个人全能奖项,均取得历史性突破。

近日,2023年苏州市汽车产教融合发展大会暨苏州市汽车及零部件产教融合联合体成立仪式在学校成功举办,进一步推动了政产学研深度融合。常熟理工学院大学生创业园被苏州市人力资源和社会保障局认定为“苏州市A级创业孵化基地”,取得参评以来的新突破,将成为紧扣行业需求,融合地方资源,全面服务校地高质量发展、培养双创人才的实践宝地和人才高地。